

CSONGRÁD NÉPE

Felelős szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

Hol vagy István király...

A magyar nemzet ezer éven keresztül énekli az ősrégi éneket: „Hol vagy István király Téged magyar kiván, gyászos búzáiban Te előttem sírván”. Ezen évezredek ősi énekében benne van a keserű magyar sors, a nehéz magyar élet, amelyben itt a Közép-Duna medencében a magyar nemzet élt. Keserű fájdalom, megpróbáltatás és szenvedés ismétlődik meg időközönként a magyar égen. Talán más nemzetet a kemény kérdéseim, sorok el sem bírta volna viseelni, összeomlott volna a súlyos csapások alatt, csak mi magyarok vésztük át az Isten különös segítségével.

A magyar jellem akkor a legszilárdabb és a legkeményebb, ha megpróbáltatások ideje szakad rá akkor tudja a magyar lélek teljes egészében megmutatni a lélek szépségeit. A magyar nemzet nemcsak a jelen időkben szenvedett és szenved még ma is, hanem az egész történelmi folyamán. Szent István politikai nagyságát és államszervező kiválóságát senmi nem mutaja jobban, mint az hogy a magyar nemzetet királysága idejében egy ségessé tette és maradandó törvényeivel biztosította a nemzet fennmaradását. A törzsi életet, élő nemzet teljesen elpusztult volna, ha Szent István ezer évvel ezelőtt át nem szervezi. Miben áll ez az átszervezés? Először is abban, hogy felismerte a keresztény vallásban rejlt nemzetenfentartó hatalmat és beillesztette a magyar nemzetet a keresztény kultúrába. Nehéz, küzdelmes munka volt, de sikerült. Újra szervezte politikailag és közigazgatási sílág a magyarságot és erős központi hatalmat gyakorolt a nemzet felett. Felismerte azt, hogy az erős központi hatalom a nemzet fenntartó ereje, de ugyanakkor jogokat is adott a nemzetnek. Tudta és látta, hogyha jogokat ad a magyarságnak, azaz nem gyengíti azt, hanem csak erősíti. Felismerte azt a helyes elvet, hogy egy maradandó rendszert csak úgy lehet felépíteni, ha az egyén érti azt, hogy a hazájával, nemzetével, azóval a közösséggel szemben felelős. Az egyén felismerésén a helyes utat, érte az, hogy a nemzet létezésébe belül felelőtlenül nem élhet, felelős emberiségsáinak boldogulásáért. Minden magyarnak fel kell ismernie az egymásra utaltság magasztos eszméjét.

Nem kell mára utalnunk, csak arra, hazánkat 68 vármegyére osztotta Szent István és ezek élére várispánokat, (főispánokat) nevezett ki, akik letéteményesek voltak a királyi hatalom egy részének. Ezen belül a nép autonóm jogát gyakorolhatta, kritikával élhetett a vármegyei szervezet keretein belül, sőt ha a királyi hatalom túlszaporított és elítelt

Magyarország 22 ezer négyzetkilométer erdélyi terület visszacsatolását kérte a párisi békekonzferencián

A párisi békekonzferencia a magyar káldöttséget szerdán délután 6 órakor fogadta és hallgatta meg.

Magyarország álláspontját ötnegyedórás hatalmas beszében Gyöngyösi János külügyminiszter ismertette. Kifejtette, Magyarország elismeri, hogy bánós, amiért Németország oldalán részt vett a háboruban. De felelőssége mennyiségileg és minőségileg is különbözik a nemzeti szocializmus és a fasizmus felelősségétől. Hiszen egy kis nemzet egy világháború kereteiben csak korlátozott akciószabadsággal rendelkezik. A demokratikus Magyarország békeben és egyezségben kíván élni minden szomszédjával, annak ellenére, hogy az 1919-es békeszerződés a magyar nemzet egy-

negyedrészt a magyar államhatárokon kívül hagyta. Eppen ezért reméli, hogy Magyarország igazságos békét kap.

A továbbiakban kijelentette a magyar külügyminiszter, hogy míg a román elgondolás a határkérdést lezártnak tekinti, végleges döntésnek fogadván el a külügyminisztereknek a bécsi határozatot felfüggesztő álláspontját, addig Magyarország ezt a kérdést nem látja megoldottnak. Ezért jelenti a területi kiigazítás gondolatát, olyan értelemben, mint amilyen értelemben a magyar kormány a külügyminiszterek elé eljuttatott javaslatát már megpendítette a problémát, vagyis kb. 22.000 négyzetkilométernyi területet visszacsatolni Erdélyből Magyarországhoz és ezzel Románia és Magyarország

között nemzetiségi egyensúlyt teremteni.

Ismertette Gyöngyösi János a csehszlovákiai magyarság sorstragédiáját is, amit a magyar kormány minden egyezkedési szándéka és bejelentése sem tudott enyhíteni és a békekonzferencián speciális helyszíni bizottság kiküldetését kérte.

Elvetette a szlovákiai magyarság kiutasításának gondolatát s a lakosságserét csak egy bizonyos területi szávnak Magyarországhoz való csatolásával tudja elképzelni.

Ezek után a gazdasági problémákra tért át a magyar külügyminiszter. Pontosan felszámolta Magyarország selynyű veszteségeit, leírta a nyomori, amiben a magyar nemzet él és a győztes hatalmaktól türelmet és segítséget kért.

az alkotmányosságát, a vármegyéknek joguk volt megfelelő formában a királyt kényteleníteni az alkotmányos életre. Felszámolhatóak nagyon sok úrvábi intézkedését a Szent Királynak, azonban az egész magyarság előtt ismeretesek ezek a törvények ma is.

Ha végig hiszjük a magyar történelmet, évszázadokon keresztül azt a tanulságot meríthetjük belőle, ha a magyarságot erős központi vezetési vezetés az uralkodói és a jogok, valamint a felelőség érzet vállalásából a nemzetet nem hagyják ki, akkor élte nemzetünk a virágkorát, mind gazdasági, mind politikai téren. A gyöngye uralkodók és korrump vezetőik alatt a nemzet teljesen lönkrement. Nagyon sokon pályáztak a szövetségek közül jóváinkra és maradtak eredményére, amelyet gyenge uralkodók által vezetett korzarakok alatt elhárítottak a magyarságtól. Mérföldellen szenvedés zúdult a nemzetre, ha nem volt egyéges küzdelem külföldön. Ezen szerencsétlen időszakok és a szenvedések sulya alatt a magyar nemzet észönyszerűleg felismerte Szent István nagyságát és ha más fegyver nem volt már a kezében, csak a hit, sírva tért vissza a nagy királyhoz és, könyörgött a Mindenhatóhoz, énekelve a gyönyörű, ősrégi gyászéneket „Hol vagy István király”. Azt látuk, hogy Rákóczi kurucai, a török harcok hősei, Kossuth henvédei, mind az egyéges magyar bíredalom és a magyar

szabadság harcosai egyaránt kérték az ősi Szent Királyunk közbejárását a Mindenható, hogy változtassa hazánk sorsát jobbra s magyar nemzet szenvedését szüntesse meg.

Mi nem csodálkozunk a mostani szenvedésen, mert felelőtlen elemek ezt a szerencsétlen nemzetet lényegesen vilték és ezaléves ellenségnek rehasárára látták. Nem is képvélkezhetünk más, mert elhagytuk az ősrégi kíróbból wjt, csak az ósatomlás. A mostani összeomlásban is van egy lényegző érzés. A nyomorú selynek közepette is párlókönyb egy példót listelelnek adóunk Szent Királyunk emlékének a nemzetgyűlésre és ragarkodunk a magyar hadiélőhöz. A Független Kisgazda Párt országos vezetőlégi éren túlszámolag utasította a képviselőket, hogy Szent István napján a pártköllyiségekben diszidőket tartanak és méltassák a szentistváni politika nagyságát és nemzetenfentartó erejét.

Mi ehécz csak annyit füzünk, hogy a magyar nemzet lelkéből a Szent István iránt érzelt listelelet sehasem lehetett kiirtani, de különösen most nem, amikor érezzük gyöngeségünket és kicsinységünket, amikor nem maradt más a nemzetnek a kezében, csak az ősi hit és a tradíciókhoz való ragarkodás, valamint felismerése annak, hogy a nemzet fiait csak úgy lehetnek boldogok, ha testven szeretetben élnek együtt és megmentenek minden veszendő magyar lelket. Támo

gosnak egymást és megértésrel legyünk egymás bája, szenvedése iránt és hogy ebben az országban többé szenvedő és éhez magyar a politikai kormányzat ne lüjdn meg hanem igazságos becsületes és őszinte magyar testvéri szereteten felépülő gazdasági és politikai rendet valósítsunk meg. Addig is, amíg a szenvedés tart, erőnsük lelkünkkel imádjuk Szent István napján a mostani nyomorúságos életünkben énekeljük fájó szívval, könyörögve és sírva: „Hol vagy István király”.

S. I.

Diszgyűlés Szent Istvan emlékére

A Független Kisgazda Párt kedden az egész országban diszgyűlést tart Szent István, a nagy magyar király emlékére.

A csongrádi pártszervezet diszgyűlése a. e. fel 11 órai kezdettel lesz a Kaszánitzky vendégóbea, az alábbi másorral:

1. Himnusz 2. Előki megnyitó. 3. Szavaltat. Előadja Szabó László. 4. Magyar zereszámok. 5. Szavaltat, Előadja Solyom Zoltán. 6. Beszéd az ifjúság nevében. Elmondja Király József. 7. Szavaltat. Előadja Csuhpál János. 8. Zeneszámok. 9. Ünnepi beszéd. Tartja Sággy S. János. 10. Énekszám. Előadja Kalmár Illés. 11. Szavaltat. Előadja Szabó László. 12. Szózat. A diszgyűlésre a pártszervezet tagjait ezuton hívja meg az elnökség.

Nagy tömegek vettek részt a Nagyboldogasszony-templom búcsúján

Városunk és a vidék katolikus sága nagy tömegben vett részt a Nagyboldogasszony napi templomi búcsún, melyet ez évben is a hagyományokhoz híven tartottak meg. A nagytemplom felszen telésének 173. évfordulójára tíz község zarándokai látogattak el városunkba. A keresztiajak soraiban már előző nap egymásután érkeztek meg a rekkenő hőségben hosszú gyaloglás után a szelevényi, kunszentmártoni, csépai, sási, tiszakürti, félegyházi, gáti, pálmónostori, csanyteleki, tomorkényi hívek. Az idegenek kei valószággal megkétszereződött a belterületi lakosság száma. Majdeem mindegyiknek akadit ismerős vendége és a vendéglátók mindenkit a békeidőkre emlékeztető szócetettel fogadtak.

Csütörtökön délelőtt a Nagyboldogasszony-templomban szent séges nagymise volt, melyet *Ber-sitsky* Tibor káplán celebrált ün nepi kísérettel. A szentbeszédet *Szolnoki* János esperes plebános mondotta. A zarándokok részére a templomkertben *Nagy Elek* káplán mondott szentmisét és szentbeszédet.

— A hívő magyar lélek — mondotta — ezer év óta Nagyboldogasszonyban látja a szép élet mintaképét. A munka becsü letére a Szűzanya tisztelete taní totta meg azt a népet. Valahány szor a történelem vihara végig

söpört az országon, a szenvedő nép mindig visszatért az ősi segítő Mária-képhez, hogy erőt merítsen a jövőre a nehéz küz delmek és megpróbáltatásokhoz. A pogány magyar erőt a Szűzanya segítségével alakították át gyümölcsöző, termelő munkává.

— Most is nagy történelmi forduló előtt áll a rombadöntött ország. Mindent elűrői kell kez deni, újja kell építeni a hidakat, a rombadöntött városokat. Roham munkával mindent fel lehet épí teni a szörnyű pusztítás után, egyet azonban nem: a fizia er kőlcset, a jobb és szebb magyar élet reményét; ehhez Nagybol dogasszony segítségével kell — fe jeznie be szavait.

A szentmise után megindult a körmenet a láutozó eiheladt a járási úton. A körmenet be fejeztével *Szolnoki* János esperes plebános megállította a híveket.

A Belváros kúriái és kalá szni védőszentjei, *Szent Rókus* ünepén, pénteken tartották a búcsút annak emlékére, hogy a feljegyzések tanúsága szerint ezen a napon szűnt meg Csongrádon a nagy kolera járvány. Belváros népeinek mindig ez volt a leg nagyobb ünnepe, melyet most is mély áhítattal és méltóképpen ült meg.

Mikor a „halott” fogadja a gyászolókat

El a csongrádi tanyavilágban két nagyon jó barát. Egyiküknek *M. János*, másikuknak *H. István* a neve. Ez a két ember tiszbe vízbe menne egymásért, de a leg nagyobb öröme mind *M. János*, mind *H. István* abban fei már hosszú évek óta, ha sikerül ba ráját megtréfálnia.

Legutóbb *János* volt a tréfa csináló. Napokon keresztül törté a fejét miképpen tudná *István* egyszer végre nagyon alaposan megtréfálni. A múlt vasárnap dé lütn megszűhetett a terv:

István meg fog halni!

János ezután régiön akciába is lépett, adára indult s akivel csak találkozik, szomorú hangon min denkitől megkérdezte:

— Halottá már, hogy mit történt ma dében?

— Nem.

— Hát *H. István* az istállóban egy megragta a ló, hogy szerez cséllen karám azonnal meghalt.

— Szörnyűvégi! Az a jó ember nincs többé!

— Nincs bizony — felelte *Já nos* s hogy a halás még nagyobb legyen, zsebkendőjével törögetni kezdte a szemét.

A szomorú hír természetesen pihentek alatt befurtozta a kör nyéket. Sokan feketébe öltöztek s elindultak *István* tanyája felé.

hogy részvétüket fejezzék ki a hozzátartozóknak.

István éppen a saját termésű kadarkáját izogatta a tanya fo lyosóján, amikor megjelentek az első részvétnyilvánítók.

— Hát maguk mit akarnak, hogy feketébe vannak öltözve, talán csak nem temetésre készül nek? — kérdezte meglepetten.

De válaszi csak nehezen ka pott, mert a részvétnyilvánítók, amikor megpillantották *István* és meghallották a hangját, először a keresztet kezdték magukra vetni. Azt hitték, hogy *István* feltámadt.

Nagysokára az egyik idős asszony mégis megszólalt:

— Hát maga nem halt meg?

— Amint látják, nem. De ki mondta, hogy meghaltam?

Ekkor már kórusban feleltek a részvétnyilvánítók:

— Hát *M. János* híresztelte, hogy magát ma dében agyonrugta az istállóban a ló.

István most már mindent értett, de ahelyett, hogy megharagudott volna, a részvétnyilvánítók bein vitálta a szobába s megülte velük a „halotti” tót.

Állítólag 25 liter kadarkát ivott meg a „halott” és a „részvétnyil ványító” társaság, aránylag egészen rövid idő alatt.

A Csongrádi Független Kisgazda Munkás és Polgári Párt 1946 aug. 20-án d. e. fél 11 órakor díszgyűlést tart parthelyiségében

A szövetséges hatalmak Magyarországi gazdasági talpraállását akarják

A három győztes nagyhatalomnak egyháza nem különböz Magyarországi gazdasági helyzete. Mivel az u. n. csatlósállamok kö zül Magyarország volt a lego vább hátráló fei, természetesen do leg, hogy gazdaságilag ma mi állnak a leggyengébbben. Bizonyos enyhülést jelentett gazdasági éle tükben a Szovjetunió engedelm nye, amely szerint 6 év helyett 8 év alatt tartoznak kifizetni a jávátéit. Az Egyesült Államok pedig nyugatra kurtelt jávátéitól már kiadta 32 millió dollár értékű vagyonságot s kiállításba helyezte, hogy mikélyt a szövetséges nagy hatalmak megegyezzek, azonnal visszakapják nyugatra kurtelt jávátéit, elsőszóban hajópar kunkat.

Az említett gesztusok sem vol tak ahhoz elegendők, hogy Ma gyarország gazdaságilag teljesen

talpra álljon. Érett az Egyesült Államok kormányza több ízben jegyzéket intézett a szovjet kor mányhoz, hogy indítsanak tárg ybeszédet a három győztes nagy hatalom fértési Magyarország gaz dasági megsegítésére. Jelenleg még ebben az ügyben folyik a jegyzékváltás. Az Egyesült Álla mok adataikkal ismereti milyen súlyos tétel jelenleg az itt tar tozkodó eszakiok ellátása és a jóvátétel, viszont a szovjet vá laszjegyzék adataikkal mutatja ki, hogy kevesebbet teljesített Ma gyarország, mint amek yire a szerződés kötelezte.

A magyar közvélemény nagyon szeretné, ha létrejönné a három nagyhatalom gazdasági megála podása s közösen nyulnának a magyarországi hátra alá, mert elesett ségünk okai nem mindenben ma guak vagyunk.

Kisegítő munkásokat alkalmazott a város

Mint köztudomású, a szanálás folyán alaposan megcsökkent a városi tisztviselők száma. A vá ros a közellátási hivatal teendői nek ellátására most új munkaerő ket alkalmazott.

Az új városi alkalmazottak a következők: *Aniál Ilona*, *Borbély Józsefné*, *Stukl Ágnes*, *Gyovai B Etelka*, *Vincze Karolina*, dr. *Grész Lászlóné*, *Bukátus István*, *Nagy Kevács János*, *Lévai József*, *Justián István*, *Faragó István*, *Márton Károly*, *Komlói János*, *György István*, *Benke István*, *Lovass Má tyás*, *Berényi János*, *Balázs Imre*.

A közellátási teendők ellátására alkalmazott munkaerők nyugdíj jogosultsággal nem bírnak, fel mondás után bármikor elbocsát hatók és a jgyrendszer meg szűvődésével alkalmaztatásuk auto matikusan megszűnik.

HIRDETMEY.

Csanytelek község előjárósága 1946. évi aug. 23-án az állami adóhivatalban (Üri u.) adószedést tart.

Községi előjáróság

Vizsgálatot kérünk a csongrádi közlekedési panaszok ügyében

Csongrádvárosnak régi panasz az hogy a szegedi közlekedés nem törődik a vonalközelítés biztosításával. Széves Csongrád mezesebb van Budapesttől, mint Budapest Párisától. Ameddig más városoknak kiváló buszeköt tettek van a fővárossal, addig Csongrád városal nem törődik senki és teljesen elhanyagolták, különösen a szegedi közlevezetőség és a kiskunfélegyházi állomás főnök. A jó vasúti közlekedésre pedig akkai is inkább szükség van nek Csongrádnak, hanem Budapestnek legjobban, hogy Csongrád és környéke terményeit legrovidebb időn belül juttassák el a fogyasztókhoz. A télen több szor kériék a csongrádi vasúti lélemis vezetőket, azonban őket félreke találnak a szegedi közle vezetéségél. Könyvelekek voltuk a miniszterelnökhöz fordulni, aki azonnal intézkedett a csongrádi vonaljáratokhoz szükséges szás kiutalása iránt. A szegedi közle vezetéség és kiskunfélegyházi állomásfőnökség azonban a mi niszterelnöki közbelépés után ismét visszazökkent a tepedő állapotba, nem törődött továbbra sem Csongráddal. Most újabbas Rávcz László, a nemzetgyűlés háznapja járt közben azt iránt, hogy a szegedi gyorsmotoroshoz eszt lakezást kapjunk Csongrádról. Nagyon érdekes, hogy a csatla kozás kiépítésének azt lehet mon dani ellenségei Szeged és Kis kunfélegyháza illetékesei.

A napokban érkezett Csongrádra a miniszterelnökhöz megbízottja, a B listások revíziójával kaposo latban hozott ekmányokat. Kérte a kiskunfélegyházi állomásfőnököt,

ha mit nem tud, egy hajólyon szállítsa át Csongrádra. Megfizeti neki háromszorosára az átszállítás költségét, felajánlott 20 forintot az átszállítást végző munkásoknak. Az állomásfőnök megtagadta az átszállítást azzal hogy nincs mód jában ezt eszközölni. Az illető kérte a megtagadás irásba való közlését a közlevezetés vezetőitől és az állomásfőnökötől. Az állo másfőnök az irás kiadását is meg tagadta.

Kérelmeik el, hogy legyen bän nek a közlevezetés, ha még a miniszterelnökhöz megbinotjított ilyen rövid utasintással el a kiskunfé legyházi állomásfőnököt.

Mindenesetre az ügyet nem engedjük elcsúszni, megfelelő hely re viszoték és megadjuk az állo másfőnöknek utasít, hogy nem se künk kötelezettségük harcolni a közlekedés és közlevezetés bizto sítgáért, hanem az közlevezetéség és az állomásfőnök utasít, vagyis helyesebben az utasít közlevezetég kiemelése végett van eszelgál at ban, de azért van a helyén kü löntében, hogy Magyarország gaz dasági vérkerességét hivatalból is elősegítse és a gazdasági vérke ringést feltétlenül biztosítsa. A miniszterelnök nincs arra idejük, hogy minden kilé szeméért telefő májának és minden vonatindítást ellenőrizzenek.

10 hold föld tanyával a városhez közel kiadó, ért. Kossuth utca 18 sz. x854

Egyetemi hallgatót (nő) lakás és ellátásra elvállal Bpsten vezető állásban levő tanár, évd. Kereszt u. 2 sz. 892

HIREK

ÁLDD MEG...

*Arca mosoját, haja hősszét,
Órháka aggódó drága jó szót,
A fáradhatatlan két dolgos kezet,
S szemét, ha bennük könnyet rejtget,
Almatlan éjett, tünd évek számát,
Lelkéből fakadó buzgó imádságát,
A szoba négy falát, hol tölti napjait
Temelőbe járó lassú léptét,
A halott ellen ha lámadoz,
Betegségében ha lábadoz
Ha könnye hull, vagy derűsen nevet,
Lévelet ír s búcsút írtet,
A varost is hol élte alkonyát
Felhőt ami egére borul,
Órháka fehére gyasoruhát rafta
A drága földet, mi egykor betakarja
Áldd meg Istenem, áldd meg az Anyam!...*
V. ÖRIG CSEHPÁL JÁNOS

— **Eljegyzés.** Keskény Julianna és Asztalos Gábor folyó hó 14-én tartották eljegyzésüket. — (Minden külön értesítés helyett)

— **Eljegyzés.** Viglasi Mihály és Samu Margitka jegyzek. (Minden külön értesítés helyett)

— **Házasság.** Percze Margit és Papcsik László aug. 14-én házasságot kötöttek. A Független Késgarda Ifjuság ezúton küldi jókívánságait az új párnak.

— **Dr. Bezerényi Dezső** orvosrendelői Szőlőhegyi új szám alatt megnyitotta. 861

— **A szentesi kemp** további intézkedésig mindennap négy órától huszonegöt órág van üzemben, rendkívüli esetet kivéve.

— **Találtak egy szatyrot,** benne renklén. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

KIRDETMÉNY.

A magyar köznevelésiügyi miniszterium rendeleteivel Csongrád m. város ellátatlan lakosságának megsegélyezésére kintalt kb. fél kg-os huskonzervek kiosztását közlirre tesszem. Igényjogosult minden szegénysorsu ellátatlan 12—18 éves gyermek. Ezért felhívom fenitiek szerint megállapítani ellátott igényjogosultakat, hogy az utalvány átvétele végett a városi köznevelési hivatalnál mielőbb jelentkezzenek. Minden igényjogosult részére egy egy doboz huskonzerv adandó ki dobozonként 2 forint 50 fillér vételára ellenében. Tejkonzervre igényjogosult minden szegénysorsu ellátatlan 3—4 és 5 éves gyermek. Ezért felhívom a fenitiek szerint megállapítani ellátott igényjogosultakat szőlőit, hogy az utalvány átvétele végett a városi köznevelési hivatalnál mielőbb jelentkezzenek. Minden igényjogosult részére 2 db tejkonzerv lesz kiadva dobozonként 3 filléres vételár ellenében. Az utalvány beváltható Téth István gr. Széchenyi u. 14. sz. a. színhelyiségben.

Felhívom mindazokat, akik utalvány ellenében tej és huskonzervet vásárolnak, hogy a köznevelési miniszterium rendelkezése alapján az elhasznált konzervdobozokat jól kiforrázza és tisztán kötelesek az elárusító kereskedőnek visszaszolgáltatni még pedig úgy, hogy az oldal (palásja) és az alya sértetlen maradjon, a fedél kinyitásának módja közömbös. A visszaszolgáltatott üres dobozokért későbbben átvisszatérítésben részesülnek.

CSÁSZI sk.
h. polgármester

Egy fias kanca eladó Lekrinckzi Istvánnál Szelevényi réti 27. 891

LEGUJABB HIREK

Amerika

Azon árukra, melyekben nincs hiány, külföldre szállíthatók. Truman elnök válasza a Palesztina kérdésben megérkezett, azonban módosító tervezet: dolgoznak és újabb javaslatokon.

Anglia

A Palesztina-ügy áll az érdeklődés központjában. A gyarmatiügyi miniszterium jelenti, hogy a Stern-szervezet 18 tagját, akik a júliusi zatargásokban résztvettek, halálra ítélték. Az illegális beindorlást mind nagyobb arányokban kísérik meg, a tengeri zárhat dacára Haifa és Telaviv között 200 bevándorló partra uszott. Eddig tízen löbb hajót tartoztaték fel, melyek szuffoltak voltak. Újabb hajók is indultak különböző kikötőből. A zsidó utasok Ciprus szigetére szállítják, ahol két tábor állítottak fel 10.000 személy befogadására. Az elszállítottok létszámát közzétek, összehasonlították, 22 bevándorló megsejték. Az arab liga tagjai megjelöltek. Truman elnök, valamint a pápa előtt. Anglia dejt a brit átlanszövetség terrel.

Peron délafrikai kikötőit felkérte a béke tárgyalások, hogy legyenek nagyobbak a békekötésnél.

Franciaország

A párizsi béketárgyalások a meghatározott sorrendben folytak. A magyar küldöttség szeptember 1-én külön szövegű levélben, Visinszki javasolta, hogy Franciaország ne szavazzon a román békeszerződés tárgyalásán, mert nem viselt hadat Romániával. A magyar válsak, melyek Csehszlovákiával szemben hangzottak el, megdöbbentőnek nevezte Masaryk külügyminiszter és csak másnap válaszolt mellébeszéléssel, tiltakozott a vizsgálóbizottság kiküldése miatt, azonban a vádakat megsejteli nem tudta. A kisebbségi jogok megvívását utak és gyarmak felbontásáé.

val és szlováküldözéssel próbálta igazolni (melyeket tulajdonképpen nem is magyarok követtek el, hanem a visszavonuló német hadseregek parancsnokai). Nagy páiosszal kérdezte: „Melyik ország nézné ezt el?”

Három bizottságot állítottak fel a békeszerződés megbeszélésére: politikai, területi és általános (egyesetelő) munkakörrel. Molotov és Gasperi egymással tárgyaltak.

India

Kalkuttában nagyobb zavargás volt. A halottak száma 50, a sebesülteké 750. A sérülése legnagyobb része lördős. Nehru felhívta tárgyalásait.

Kína

Hovan tartomány felüli részén nagy harcok vannak. Csangkaiak tekintély uralkna megszűnik és rövidesen összeül a nemzetgyűlés.

Németország

Az angol zónában Bielefeldben nagygyűlést tartottak a német szakszervezetek. Egy és negyedmillió tag képviselőtében 199 szakszervezet jelent meg. A szakszervezet jövő szerkezetéről tárgyaltak. A bérek nem köpezhetik vita tárgyát, mert az infláció megakadályozásához a bérek maximuma vannak a katonai parancsnokság által.

Románia

Politikai terror működik az ellenzéki pártokkal szemben. Aug. 9-én a parasztpárt helyiségeit löföggérrrel támadták meg, halálosan is történt.

Törökország

A montreali szerződés megalkotására ügyében a külügyminiszter kijelentette, minthogy nemzetközi egyezményről van szó, csak az aláírónak egyetemes jóváhagyásával változtatható meg, amit Anglia nem hajlandó elfogadni.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy és fél- két éves tinót keresek heréért, szőlőért, vagy kurdért. Nagy József István major, 966

Egy új hátszoba buter és egy férfi kerékpár eladó Pázmány P. u. 13. 967

Egy dró garaboly, egy kőzárka, petkőalku pénztárcával, 20-50 F. pénzzel, egy dró rászúró, egy dró munkaszervező, egy dró östermetési bizonyítvány elvezet. B. megtelőd a pénzt megállíthatja és külön jutalomban részese. A tárgyskat adja le a rendőrségen. 909

Kocsinak idősébe ember vagy fiut, háztartási alkalmazottnak tanánt keresek. Tomylov u. 21. 911

Könnnyű stráfcosai, női tálkabát és férficsizma eladó. Buzáti vanek Templom u. 9. 912

Egy halászi sportcsónak és egy gyermek sportkosci eladó Jókai u. 40. 913

1 dró sötétlők mély gyermek sportkosci eladó Thököly u. 24. 914

Jó állapotban lévő gramofon lemezekkel eladó Kereszt u. 15. sz. Beisóház. 916

Maghere részes kaszálásra kiadó Fövényi u. 6. 919

100 kg körüli mezdő sertésért 2 dró egyenként 50 kg súlyu sertést adok, 15 év körüli iskolás gazdátul teljes ellátásra elfogadok. Dr. Jánoshegyi Gyula állatorvos. 916

Jó állapotban lévő mély gyermekkosci eladó Árpád u. 2. 918

4 kishoid szántóföld a Csanyi Forgó kastély mellett feliből kiadó, ért. Alma u. 3. 920

Egy 7 hónapos süldő eladó Alsdvares 145 Kása Perencsnál. 921

Egy idősébe aszsonyt elváltaink örökbe vagy fiastésért. Egy hátszoba buter eladó Szép u. 8. 922

Egy 10 után való igáskecsi, egy dró. 5 hónapos süldő, egy kanca 10 és istállótrágya eladó. Kukerica hordást vállalok, ért. Kétágu u. 25. 923

Forintért a legolcsóbban váltalok óra és ékszer javításokat. Csenki János órás és ékszerész. 836a

FIGYELEM! Olóját, beretváját, késeit korsórttesse Kéri kérés mesterről. Zsoltkert u. 3. x886

2 éves bikaboron eladó Kétágu u. 44. Gujás Peternél. 925

Egy 8 éves bepárosított faj kanca, 10 földért, szőlőért eladó. ért. Szőlőhegyi u. 66. x863

Szelevényi réti iskola közelében 11 hold gyümölcsös felecs házonbérbe kiadó, ért. Liliom u. 1 sz. alatt. x 94

SPORT

Nagyküzdelemben kétszer is vezetett végül is egy peches öngóllal megis vereséget szenvedett a Barátság

Szegedi Tisza VSE — Barátság 4:3 (2:2)

A szegedi Tisza. — Tihanyi a válogatott középcsát: kivétel nélkül, aki már hosszú idő óta a várocsban rugja a labdát, a legjobb együttesével vonult fel Nagybelérogaszony napján Csongrádon.

A nyomozó hőségben leütközés és szép játék nem alakult ki, inkább technikus, de lárdai csapatok küzdelméi mutatva a játék.

Kazdés után hullámozó játék alakul ki s a 12. percben Molnár jött fel kezdéért Szántai III. szőlőre a kapus felett a hárba emeli 0:1.

Ellentámadásként Borbély I. hatámas lövés: Tyukász a győzelemre védi.

A következő percben Szántai I. kesérli, ezután már csak a 12. tud.

A 22. percben egyenlítő a várdécsapat. Bakos közeli lövést a hazai kapus csak külső rugja s a beütés Fábrián közlelő a kapuba lövi a labdát 1:1.

Négy perc múlva ismét vezet a Barátság. A kiugró Szántai bet a kapu előtt alaposan felvájék. Viharhatalan 11 sz! A büntető megnyacsok 0, biztosan helyez a hárba 1:2.

A féldő utolsó percében Bakos legyanyus helyszél: Borbély I. eló emeli, aki négy lépésről süthetetlen góllal kiegyenlít.

Szünet után az első negyedben hazai fölönyt hoz. Mégis a 36. percben Faskari mintaszerű beütését Pali kapásból bevégje. A Barátság nem hagyja magát, s a 38. percben Bakos elfut örvéjől el a kiütés kapus felett a hárba emeli a labdát.

Már-már döntetlennek látszik az eredmény, amikor a 36. percben Bakos szökőrágása után a várocsa támad a kapus előtt s az egyik hazai védő mezdője Jankósról a hárba pattan. 4:3.

Még néhány felütés a vége a mérkőzésnek.

Vasárnap t. hó 18-án a Barátság SE a Füzüti AK csapatával játézik barátságos mérkőzést. A füzüti csapat a Dunántúli O. B. II. csoportgyőztes együttese. Járk aró tekintetében tehát feltehetően a csapatunknak. Ez a mérkőzés is igazánis küzdelmet s a döntetlenhez közeli eredményt ígér.

Törzskönyvezett hasas kancsót vanat elcserélném ökrökért. Egy jó csaiádat felvinnék tanyámnak, aki dőhányal és dinnyével legalkozoz, ért. Csemegi u. 16. Keller István.

Tégia és cserép eladó Kossuth u. 22. sz. alatt. 896

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.